
ИНДИКАТОРЫ МЭО 

Источник: Опрос работодателей, 2016 год, N=511 8 

Отношение работодателей к дуальной модели обучения 

(% от числа опрошенных предприятий) 

По вопросам: Участие в дуальной модели обучения было бы полезным для Вашей 

компании? Готовы ли Вы оплачивать полностью или частично такое обучение студентов 

как будущих работников Вашей компании? 

 
Дуальная модель обучения в России находится только на начальной стадии 

реализации, пока не более 5% опрошенных руководителей предприятий сообщили, что 

они участвуют в этой модели.  

В тоже время около 45% опрошенных руководителей считают, что в принципе для их 

компаний было бы полезно принять участие в таком механизме подготовки 

квалифицированных рабочих, и эта уверенность оказалась выше у тех, кто был 

информирован об этом механизме еще до опроса. Хотя число респондентов, проявивших 

интерес к участию в дуальной модели обучения, снижается почти в два раза, если 

компании предлагается профинансировать часть затрат по организации такого обучения. 

На этих предприятиях готовы предоставить возможность такого обучения в среднем около 

15 студентам.  

Позиции работодателей относительно готовности к участию различаются в 

зависимости от отраслевой принадлежности. Так, наибольшую готовность к участию в 

развитии дуальной модели обучения выразили руководители предприятий 

машиностроения, металлообработки и тепло- и электроэнергетики. Существенно меньшая 

заинтересованность у строительных и особенно у транспортных компаний.  
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считают полезным для компании участие

готовы оплачивать обучение студентов


